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BASIN DAVETİ 







24 Kasım 2014

“OTİZM İÇİN AİHM’e!” 
OTİZMLİ ÇOCUKLARIMIZIN EĞİTİM HAKKI İÇİN ŞİMDİ AİHM’deyiz! 

BASIN AÇIKLAMASI: 1 ARALIK 2014 PAZARTESİ 

12:00 İSTANBUL ÇAĞLAYAN ADALET SARAYI 

ODFED: Ozan’ın davası, hepimizin davası! Ozan’ın eğitim hakkı, hepimizin çocuklarının eğitim hakkı!

Otizmli olduğu için okula alınmayan 8.5 yaşındaki Ozan Sanlısoy’un Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi’nde (AİHM) süren davasına dikkat çekmek isteyen annesi Sedef Erken, 3 Aralık günü Strasbourg’da AİHM önünde çadır kuracak ve bir basın toplantısı ile süreçle ilgili bilgi verecek. 
Otizm Dernekleri Federasyonu ODFED, otizmli çocukların eğitim hakları için emsal teşkil edecek olan davada, Sedef ve Ozan’ı desteklemeye devam ediyor. 
#OtizmIcinAIHMe kampanyasına ODFED üyesi otizm dernekleri, otizmle ilgili çalışan farklı STKlar, otizmli çocuk sahibi anneler ile otizm mücadelesini destekleyen doğal gelişimli çocuk anneleri ile blogger anneler de destek veriyor.  
1 Aralık 2014 Pazartesi 12:00’de İstanbul Çağlayan Adalet Sarayı önünde anne Sedef Erken, ODFED yetkilileri ve gönüllü ailelerin katılımıyla gerçekleştirilecek basın açıklaması ile AİHM dava süreci ve 3 Aralık’ta Strasbourg’ta gerçekleştirilecek etkinlikler ile ilgili bilgi iletilecek.
Basın açıklamasında siz değerli basın mensubu dostlarımızı kamuoyu duyarlılığı için aramızda görmekten mutluluk duyacağız. 

Saygılarımızla, 

ODFED- Otizm Dernekleri Federasyonu 

İletişim : 

ODFED / M. İrem Afşin- Genel Sekreter / 0533-2549714 iremafsin@gmail.com TW @iremafsin

Sedef Erken  sedeferken@gmail.com / 0533 768 78 93 TW @SedefErken
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