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BASIN DAVETİ 








30 Mart 2015 

#OtizmliyiEngelleme demek için, 2 Nisan Dünya Otizm Farkındalık Günü’nde TBMM önünde buluşalım!

ODFED- Otizm Dernekleri Federasyonu

BASIN AÇIKLAMASI

2 Nisan 2015 Perşembe, saat 11:00, TBMM Dikmen kapısı

Türkiye’de otizmle ilgili çalışan sivil toplum örgütlerini bir araya getiren Otizm Dernekleri Federasyonu ODFED, 2 Nisan Dünya Otizm Farkındalık Günü’nde otizmi bireylerin sorunlarına dikkat çekerek 3 yıldır beklenen Otizm Eylem Planı’nın uygulanmasını talep etmek için, 2 Nisan sabahı Ankara’da Meclis önünde basın açıklaması yapıyor. 

#OtizmliyiEngelleme sloganı ile Nisan Dünya Otizm Farkındalık Ayı kampanyasını başlatan ODFED, 68 çocukta bir çocuğa kadar yükselen otizm riskini vurgulayarak, otizmli bireylerin sağlık, eğitim, meslek edinimi ve bakım gibi konularda yaşadıkları ayrımcılık ve hak ihlallerini aktaracak. 

 
Sizi veya görevlendireceğiniz bir arkadaşınızı, 2 Nisan 2015 Perşembe saat 11:00’de TBMM Dikmen Kapısı önünde ODFED Yönetim Kurulu üyeleri, ODFED üyesi Ankaralı otizm derneklerinin yetkililerinin katılacağı, farklı illerden otizmli çocuk sahibi aileler ile otizm gönüllülerinin destekleyeceği basın açıklamamızda aramızda görmekten mutluluk duyacağız. 

Saygılarımızla, 
ODFED 

BASIN AÇIKLAMASI

TARİH: 2 NİSAN 2015 PERŞEMBE

SAAT: 11.00  
YER: TBMM DİKMEN KAPISI önü, Ankara

Basın İletişim : 

M. İrem Afşin- ODFED Genel Sekreter 
GSM 0533-2549714 
TW @iremafsin 
iremafsin@gmail.com   

EDİTÖRE NOT: 

Otizm Dernekleri Federasyonu (ODFED), Türkiye’deki otizmli bireylerin ekonomik, sosyal ve kültürel hayata tam katılımlarının sağlanması amacıyla çalışan Otizm Platformu üyesi sivil toplum örgütlerinin bir araya gelmesi ile Şubat 2014′te kuruldu. Örgütler ve delegeler ağırlıklı olarak otizmden birincil derecede etkilenen aile bireylerinden oluşuyor. 
8 yıla uzanan Otizm Platformu tecrübesiyle halen farklı illerden 14 aktif üye dernek ve 4 destekçi vakıf ile faaliyetlerini sürdüren ODFED, otizmle ilgili çalışan örgütlerin büyük bir kısmını bünyesinde toplayan en büyük çatı kuruluş olarak otizmli bireyleri ve ailelerini temsil ediyor. 

ODFED, otizmle ilgili toplumsal bilinçlendirme ve yapılandırma amacıyla lobi faaliyetleri, projeler ve iletişim çalışmalarının yanı sıra otizmli çocukların sağlık ve eğitim gibi haklarının elde edilmesinde gereken hukuki süreçlerde, ayrımcılık, hak mağduriyeti gibi konularda otizmli bireyler ve ailelerine destek veriyor. 
ODFED “otizmin anayasası” olarak nitelendirdiği ”Otizm Eylem Planı”nın devlet politikası haline gelebilmesi ve kamu otoritesinin alacağı kararlarda etkili olabilmek için, mevcut yasalardan ve uluslararası sözleşmelerden doğan hakların da savunuculuğunu yürütüyor.
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